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I. COMPLEMENT SIMPLU

Alegeţi un singur răspuns corect:

1. Din ţesutul muscular lipsesc:

A. celule 

B. fibre

C. vase de sânge

D. substanţă fundamentală

2. Cambiul vascular:

A. generează spre exterior lemn secundar

B. generează spre interior liber secundar

C. este un meristem secundar

D. este un meristem primar

3. Alegeți afirmația corectă referitoare la țesutul nervos:

A. toate celulele sale nu se pot divide

B. este alcătuit din neuroni și nevroglii
C. are o mare varietate de celule

D. celulele lui se află doar în centrul corpului

4. Dintre tesuturile conjunctive moi nu face parte:
A. țesutul conjunctiv lax

B. țesutul conjunctiv reticulat

C. țesutul adipos

D. cartilajul
5. Meristemele secundare:

A. se găsesc în vârful rădăcinilor, ramurilor şi mugurilor
B. asigură creşterea în lungime a organelor plantei
C. determină creşterea în grosime a plantelor perene

D. la graminee se găsesc în noduri
6. Ţesutul osos compact, spre deosebire de ţesutul osos spongios:

A. are aspect buretos

B. are canale microscopice cu vase şi nervi
C. se află în centrul oaselor late
D. are spaţii numite areole
7. Meristemele primare intercalare caracterizează:

A. toate plantele

B. toate plantele lemnoase

C. toate dicotiledonatele

D. toate gramineele
8. Axonul prezintă următoarea particularitate în comparaţie cu dendritele :
A. prezintă pe traseul lui strangulaţii Ranvier 
B. intră în alcătuirea nervilor spinali 

C. face posibilă realizarea sinapselor
D. formează substanţa cenuşie a măduvei spinării
9. Meristemele:
A. sunt alcătuite din celule specializate

B. se găsesc numai în embrion

C. celulele lor se divid continuu

D. îndeplinesc funcții specifice
10. Lipsesc in țesutul conjunctiv semidur:
A. vase de sange

B. condroplaste

C. celule sferice

D. fibre de reticulină
11. În chemosinteză, spre deosebire de fotosinteză:

 A. organismele nu au rol de producători în cadrul ecosistemelor
 B.  se pleacă de la substanţe anorganice care au carbon
 C. energia rezultă din oxidarea unor substanţe anorganice
 D. procesul de sinteză este realizat de ciuperci
 12. La licheni, spre deosebire de micorize:

 A. ciuperca participă la absorbţia apei cu sărurile minerale
 B. este întâlnită o nutriţie mixotrofă
 C. sunt prezente şi organisme autotrofe pluricelulare
 D. fotosinteza poate fi realizată de o cianobacterie
13. Fotosinteza devine evidentă atunci când:

A. se aprinde lumina

B. producerea de oxigen depășește consumul respirator

C. planta ajunge la stadiul de adult

D. substanțele organice nu sunt folosite pentru consum

14. Stomac pluricameral prezintă:

A. carnivorele

B. omnivorele

C. erbivorele rumegătoare

D. erbivorele nerumegătoare

15. Fotosinteza plantelor verzi se desfășoară cu intensitate maximă în lumină:

A. verde

B. roșie

C. galbenă

D. albastru- violet

16. Radiațiile corespunzătoare luminii verzi și albastre sunt absorbite mai bine de:
A. algele albastre și verzi

B. briofitele

C. alge brune și roșii

D. gimnosperme

17. Rol în absorbția lipidelor au:
A. pigmenții biliari

B. amilaza

C. proteaza

D. sărurile biliare

18. Se hrăneste prin fotosinteză:
A. mucegaiul verde-albăstrui

B. torțelul

C. muma pădurii

D. mușchiul de pământ

19. Următoarea asociere este greşită:

A. chemotripsină – oligopeptide
B. oligopeptidaze – aminoacizi
C. amilază salivară – albumoze

D. maltază - glucoză
20. Laboulbenia bayeri este:

A. plantă parazită cu haustori

B. ciupercă simbiontă
C. bacterie chemosintetizantă
D. ciupercă parazită
21. Soluţia de iod în iodură de potasiu se foloseşte experimental pentru evidenţierea fotosintezei, deoarece:

 A. reacţionează cu clorofila
 B. este o substanţă stabilă la lumină
 C. nu se degradează în prezenţa oxigenului
 D. colorează amidonul în albastru
22. Pipota păsărilor:

 A. este primul compartiment al stomacului
 B. este căptuşită de o membrană cornoasă
 C. secretă suc gastric
 D. în partea inferioară prezintă  două cecumuri intestinale
23. Tunica musculară esofagiană este alcatuită din fibre musculare:
A. netede

B. striate

C. netede si striate

D. netede, dispuse longitudinal

24. La o frunză obișnuită, pentru a ajunge la celulele cu cloroplaste, lumina străbate următoarele straturi, cu excepția:

A. epidermei superioare

B. țesutului lemnos

C. cuticulei

D. spațiului intercelular din țesutul lacunar

25. Intestinul subțire este cuprins între:
A. cardia si pilor

B. pilor  si valvula ileo-cecală
C. stomac si colonul descendent

D. duoden si jejun

II. COMPLEMENT GRUPAT

Se răspunde cu :
A – dacă sunt corecte variantele 1, 2, 3




B – dacă sunt corecte variantele 1, 3




C – dacă sunt corecte variantele 2, 4




D – dacă este corecta doar varianta 4




E – dacă toate variantele sunt corecte 
26. Țesuturile secretoare intră în alcătuirea:

1. glandelor exocrine

2. glandelor nectarifere

3. glandelor endocrine

4. frunzelor de mentă

27. Toate organismele parazite:

1. produc micoze

2. trăiesc în interiorul gazdei

3. sunt dăunătoare omului

4. se hrănesc cu substanțe organice produse de organisme vii

28. Sclerenchimul:

1. este o varietate de ţesut fundamental
2. este format din celule cu pereţi îngroşaţi uniform
3. are rol de apărare
4. este o varietate de ţesut mecanic

29. Ţesutul cartilaginos hialin:

1. alcătuieşte cartilajele laringeale şi traheale
2. alcătuieşte pavilionul urechii
3. nu este vascularizat
4. este prezent în tunica medie a arterelor mari.

30. Poate fi un criteriu pentru clasificarea țesuturilor conjunctive:
1. consistența substanței fundamentale

2. cantitatea de substanță fundamentală
3. tipul fibrelor care predomină
4. forma celulelor
31. Tunica mucoasa a tubului digestiv este constituită dintr-un epiteliu cilindric unistratificat la nivelul:
1. cavitătii bucale

2. stomacului

3. esofagului

4. duodenului

32. Bicarbonatul este întâlnit la nivelul:
1. pancreasului

2. stomacului
3. duodenului

4. esofagului
33. Zoonoze sunt:
1. antraxul si leptospiroza

2. salmoneloza si hepatita

3. tuberculoza si salmoneloza

4. hepatita si tricofiția

34. In jurul rinichiului găsim:
1. epiteliu senzorial

2. țesut adipos

3. cartilaj elastic

4. capsula conjunctiva

35. Sucul pancreatic intervine în următoarele procese chimice:
1. transformă peptonele în oligopeptide

2. acționeaza asupra proteinelor fibroase

3. poate transforma proteinele până la peptide mai mici (dipeptide)

4. descompune un polizaharid în stare crudă
36. Sunt tipuri de nutriție autotrofă:
1. fotosinteza

2. parazitismul

3. chemosinteza

4. simbioza

37. Țesutul fibros conține:
1. substanță fundamentală
2. predominant fibre colagene

3. puține celule

4. predominant fibre elastice
38. Porțiunea verticală a stomacului prezintă:
1. antrul piloric

2. fornix sau camera cu aer

3. canalul piloric

4. corpul gastric

39. Țesuturile fundamentale:

1. produc sau depozitează substanțe 

2. pot depozita apă

3. pot depozita aer

4. transportă seva brută

40. Care dintre următoarele afecțiuni este o micoză:

1. antraxul

2. leptospiroza
3. salmoneloza
4. tricofiția

41. Alegeți răspunsul corect referitor la influența factorilor de mediu asupra fotosintezei:
1. la molid fotosinteza are loc și la temperaturi negative

2. la cartof temperatura optimă este de 30º C

3. la castravete temperatura optimă este în jur de 40º C

4. la grâu fotosinteza încetează la 0º C
42. Țesutul conjunctiv:

1. fibros are multe fibre de colagen

2. hialin este prezent la nivelul suprafețelor articulare

3. reticulat produce globule albe și roșii

4. senzorial recepționează stimuli
43. Enzimele digestive la plantele carnivore:

1. capturează animalele mici în urne


2. dirijează transformarea urnelor în capcane
3. se sintetizează în simbioză cu alte organisme
4. transformă substanţele complexe în nutrienţi
44. Faza de întuneric a fotosintezei:
1. se desfăşoară în grana cloroplastelor


2. reduce dioxidul de carbon la glucide
3. este condiţionată de prezenţa luminii
4. are loc în stroma cloroplastelor
45. Bacteriile fixatoare de azot:

1. sunt capabile de fotosinteză
2. transformă azotul molecular în combinaţii utile plantelor
3. pot trăi în simbioză cu diferite specii de orhidee
4. determină formarea de nodozităţi pe rădăcinile leguminoaselor

46. Lipaza intestinală:
1. este o enzimă lipolitică
2. acţionează la fel ca cea pancreatică
3. hidrolizează grăsimile în acizi graşi şi glicerol
4. desface dizaharidazele în maltază, zaharază şi lactază
47. O plantă acvatică introdusă într-un vas cu apă care a fost fiartă şi răcită nu degajă bule de oxigen deoarece:

1. prin fierbere, planta şi-a pierdut capacitatea de fotosinteză


2. degajă bule, dar prea mici pentru a putea fi văzute
3. oxigenul este încorporat în substanţele organice sintetizate


4. în apă nu este prezent dioxidul de carbon
48. Despre ţesutul muscular striat scheletic se poate afirma că :

1. prezintă elemente contractile numite miofibrile
2. se contractă voluntar
3. are aspect striat
4. nu are sarcomere
49. În tunica medie a arterelor mari există:
1. fibre de elastină, neanastomozate

2. numeroase celule

3. substanță fundamentală semidura

4. țesut conjunctiv elastic

50. Celulele superficiale ale epiteliilor cilindrice stratificate:
1. sunt turtite

2. nu sunt așezate pe o membrană bazală
3. prezintă platou striat

4. au formă cilindrică
III. PROBLEME

Alegeţi un singur răspuns corect:
51.Stabiliti numarul de cloroplaste dintr-o secțiune prin frunză știind următoarele:
     - țesutul palisadic are 2 straturi fiecare având 150 de celule;
     - țesutul lacunar are 50% din celulele tesutului palisadic;
     - fiecare celula a tesutului palisadic are 50 cloroplaste;
     - fiecare celula a tesutului lacunar are 20 cloroplaste.
     A-18500

     B-19000

     C-18000

     D-19500

52. Considerând ipotetic că un mamifer mare cântărește 400 kg din care 40% reprezintă țesut muscular, 40% alte tipuri de țesuturi, exclusiv cel conjunctiv, stabiliți cât va cântări acesta din urmă, dar celelalte?

     A. 80 kg  țesut muscular, 160 kg alte țesuturi, 160 kg țesut conjunctiv

     B. 160 kg țesut conjunctiv, 80 kg alte țesuturi, 160 kg țesut muscular

     C. 80 kg țesut conjunctiv, 160 kg țesut muscular, 160 kg alte țesuturi

     D. toate răspunsurile sunt incorecte

53. La vâsc raportul dintre oxigenul produs și oxigenul consumat de acesta este cu 50%  mai mic în comparație cu plantele autotrofe. 

     a) dacă acest raport la plantele autotrofe valorează 85, cât valorează acest raport la vâsc?

     b) care este dovada că vâscul realizează fotosinteză?
     c) care este dovada morfologică a parazitismului la vâsc?

     A. a. 42,5; b. frunze verzi; c. flori albe, dispuse în inflorescențe compacte

     B. a. 8500; b. prezența haustorilor; c. numeroase semințe

     C. a. 42,5; b. frunze verzi; c. prezența haustorilor

     D. a. 170; b. frunze verzi; c. prezența haustorilor

54. Într-o secțiune printr-un mușchi există 20 de fascicule din care trei sferturi conțin câte 100 de fibre musculare, iar restul câte 150 de fibre musculare. Stabiliti:
     a) numărul de fibre musculare din secțiune;

     c) denumirea componentei celulare ce delimitează fibra musculară.
     A-2250, sarcolema

     B-2200, sarcplasma

     C-2225, sarcolema

     D-2235, sarcoplasma

55. Prin activitatea unei culturi de bacterii metanogene se formează 32 de molecule de metan. Numărul de molecule de hidrogen utilizate în acest proces este de:

     A.   72;

     B.  248;

     C.   32;

     D. 128 ;

Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii;

· Timp de lucru două ore;

· Răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri cu X, iar cele greşite cu 0, astfel încât să nu rămână spaţii necompletate ;

· Se acordă : -câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect de la subiectul I

 - câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul II

 - câte3 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul III

 - 10 puncte din oficiu
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